

# 下月无锡可直飞北海道、名古屋

## 航班换季即将到来 无锡新增加密多条航线

本报讯（晚报记者 蔡佳）全国民航将于本月底启用新的冬春季航班计划。昨从苏南硕放机场获悉，2019年10月27日至2020年3月28日为冬春季时间，为了满足广大旅客出行需求，本次换季将新增加密多条航线，机场将执行新的航班时刻表。

据了解，民航系统每年都要进行两次航班计划调整：每年3月的最后一个星期日至10月的最后一个星期六执行夏秋季航班计划；10月的最后一个星期日开始到第二年3月的最后一个星期期执行冬春季航班计划，称为“航班换季”。航班换季一方面是考虑到旅游业的淡旺季、旅客出行的周期性，以及航空公司对前一季航班市场反馈的需求；另一方面，由于季节变换后天气、气压的差异，飞行标准会不同，调整的目的主要是为了航班安全和正常。

本次冬春航季期间，深圳航空在无锡将新开无锡至北海道、无锡至名

古屋航线。同时，对无锡飞往大阪的航线进行了加密投放，由原来每天2班增至换季后的每天3班。国内航线方面，本次换季深航在主干线上也进行了航班加密，无锡至深圳航班增加到每天9班，无锡至广州航班增加到每天7班，无锡至成都航班增加到每天4班，无锡至北京航班增加到每天2班。吉祥航空将新开无锡至名古屋、南宁、张家界直飞航线，每日一班。其中，无锡往返名古屋的机票价格最低1000元（不含税），无锡飞往张家界的机票470元起，无锡飞往南宁机票最低690元。在国庆长假过后的“后黄金周”市场淡季，部分机票价格甚至比动车票和汽车票更便宜。

据苏南硕放机场人士介绍，航班换季后，机场进出港航线基本覆盖了国内主要的一二线城市，尤其是成都、重庆、昆明、广州、深圳等国内航线进一步加密。通航的热门国际城市也进一步扩容，机

场航空运输的整体效能提升，市民出行更加便捷。除了对航线、航班进行了加密和优化，航空公司也推出了丰富的航班产品，例如，深航针对台湾航线推出“台胞返乡套票”产品，台胞及家属通过购买该产品可以享受一次往返或者两次往返优惠套票，一次往返套票为1500元（含税价），两次往返套票为3000元（含税价）。针对企业客户推出“休假套票”，包括低至2.5折往返机票，酒店和景点门票等。

需要提醒的是，航班换季前后的时刻、航班号会有较大不同，旅客在航班换季交接期间出行应认真核对出行航班日期、乘坐航班时刻、始发及目的地机场等信息。出行前最好提前向航空公司24小时客服或者通过售票处查询航班具体情况。另外，在售票处购买机票时最好留下联系方式，以便航班变更时，航空公司或售票处能够及时通知到本人。

## 宜兴陶艺节 在宁“晒”壶中日月 壶上的铁画银钩独具魅力

本报讯 昨日古都南京秋雨绵绵，在南京市荔枝广场户外巨幅电子屏上，由中国书协副主席、江苏省书协主席孙晓云题写的“壶中日月”主题展览海报格外醒目。作为第十届中国·宜兴国际陶瓷文化艺术节系列活动之一，“壶中日月·第三届全国书画紫砂名家作品展”当天上午在江苏省广播电视总台（集团）荔枝艺术馆开幕。

紫砂器上镌刻的诗词书画不但使作品增添了美感，从另一方面看，字画上面的题材、款识、年月都能为后人研究当时的人文风貌、社会背景、民风民俗等提供许多信息。由中共宜兴市委宣传部、江苏省书法家协会、江苏广电荔枝文创产业有限公司、宜兴市文学艺术界联合会联合主办的这一主题活动，体现了这个主题思想。

承办单位之一的宜兴市书法家协会主席庞现军在展馆向媒体介绍，近年来，专门从事紫砂壶书画刻绘的人群日长夜大，已经成为宜兴紫砂艺苑不可或缺的部分，直接参与此次首届中国紫砂装饰艺术大赛的书画名家就不在少数。中国书法家协会副主席兼中书协篆刻委员会主任、国家一级美术师言恭达率领来自山东、北京、天津、浙江等省份的著名篆刻艺术家及西泠印社部分骨干社员专程赶到宜兴进行集中创作，他们中有中国书协书法考级中心主任、中国书法家协会篆刻艺术委员会秘书长崔志强，有全国中青年书法篆刻展评委、中国书法杂志执行编辑朱培尔，中国书协理事、著名书法家熊伯

齐，山东省书法家协会副主席、中国书法家协会篆刻委员会委员范正红，还有郭伟、朝洛蒙、徐正廉、苏金海等中国书协篆刻委员会委员、著名书法家。此外，韩美林及著名画家唐云、范曾等人装饰的紫砂壶作品也列入此次大赛评奖范围，这些文化艺术大师本身就代表一种文化符号，他们介入紫砂装饰的行为使得紫砂壶的文化外延得到重要扩展。

“紫砂壶是文化物件儿，能容题铭、绘画、书法、雕刻、彩绘等诸艺于一身。当然，紫砂装饰不仅仅是书画刻绘，它还应当包括彩绘、泥绘、描金、镂空、漆艺、堆贴、铜艺等形式，以及对其他姐妹艺术的借鉴和吸收，举办这个主题活动有助于更好地推动紫砂文化发展。”作为此次主题活动的学术支持单位，中国艺术研究院紫砂研究院常务副院长、江苏省宜兴紫砂工艺厂厂长徐建荣在南京表示。

如果说素面素心是紫砂材质之美，那么，镌刻于紫砂壶上的铁画银钩则以其独特的笔画形态和线条语境，丰富了紫砂壶的艺术魅力。据主办方介绍，参与“壶中日月—第三届全国书画紫砂名家作品展”主题创作活动的宜兴紫砂大师及紫砂艺苑中青年艺术家至少有48人。

“壶中日月—第三届全国书画紫砂名家作品展”展出作品形式多样，有书画家与紫砂名家合作的紫砂壶，有书画家创作的书画作品拓片，共205件。当天，在荔枝美术馆同时开幕的还有宜兴书画家专题作品展，展出书法作品60件。（何小兵）

## 江阴维常村 成国家级“一村一品”示范村

本报讯 近日，农业农村部发布了第九批“一村一品”示范村镇名单，江阴利港维常村入选，成为无锡地区唯一一个入选村镇。

维常村位于江阴市利港街道东南方向，东邻申港街道，南临武进市，西至后梅社区，北靠镇澄路，辖

区面积4平方公里。村内现有23个村民小组，住户818户，常住人口2840人，流动人口296人，辖区有小型企业20多家。维常村拥有养殖水域面积近3000亩，从事水产养殖的农户约410户。立足当地优势资源，维常村大力发展和推广特色水产养殖业，养

殖产品主打中华绒螯蟹。水产专业合作社注册了商标，通过统一品牌商标、统一养殖标准，增强产品市场竞争力。

据悉，江阴璜土镇、顾山镇红豆村、月城镇双泾村之前已经建成并被公布全国“一村一品”示范村镇。（宋超）

## 卫生高等职业技术学校 迎来百年华诞

本报讯 昨天，在无锡卫生高等职业技术学校百年华诞庆典上，各界校友、退休教师来到了活动现场，一起见证百年学校历程。值得一提的是，该校创始人美国人李克乐的外孙罗伯特也来到了无锡。

“这是我第一次到无锡，我从小就是听着无锡的故事长大的，今天来到无锡我很激动。”罗伯特说，他们一家三代都是医生，妈妈露丝出生在无锡，因为出生在无锡，家人经常会叫妈妈“无锡”。

罗伯特在童年就知道了外祖父在无锡工作的故事，从小他就立志要跟外祖父一样，成为一名医生。30多年前他如愿了，做过美国白宫医生，现在在乔治敦大学医院工作，是一名内科医生。“无锡的历史有一部分来自我的家庭，无锡也是我们家庭的一部分，我们全家对无锡都很有感情。”罗伯特表示。

据介绍，1906年春天，25岁的李克乐携新婚妻子来到中国。他用红汞治疗外症患者，用灌肠的

办法急救吞服生鸦片的自杀病人。由于疗效显著，一时轰动无锡全城。为了方便诊疗，李克乐竟然还学会了一口地道的无锡话。1908年3月，在地方士绅的协助和李克乐的努力下，一座三开间的平屋落成，取名为“普仁医院”，寓意“普医为民，仁爱为本”，也是无锡市最早的医院。1919年3月18日，为了解决护理人员紧缺等问题，医院开办了“普仁护士学校”，即“无锡卫生高等职业技术学校”的前身。（吉可）



为庆祝新中国成立70周年，用音乐礼赞新中国，更好地展示高新区的发展成果和太湖魅力，10月11日晚，2019紫金文化艺术节无锡分会场（新吴区）“高新区之夜——太湖音乐节”在新安街道大草坪再次激情唱响，吸引居民群众近3000人参加活动。本次音乐节以“任四季变化，我在新安等你”为精神内涵，通过不同的音乐曲调和风格变换，展现四季新安的多姿多彩。（张颖/文、摄）